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ОСОБЛИВОСТІ ЗАХВОРЮВАНЬ СПІВРОБІТНИКІВ 

ПІДПРИЄМСТВ З ВИРОБНИЦТВА СКЛОВОЛОКНА 

 

Хімічна промисловість являє собою один з базових сегме-

нтів економіки, де працюють тисячі робітників. Проте ця га-

лузь займає одне з провідних місць з потенційної небезпеки 

для здоров’я співробітників.  

Виробництво безперервного скловолокна є важливою під-

галуззю хімічного комплексу. Продукція виробництва безпе-

рервного скловолокна має ряд цінних властивостей (міцність, 

негорючість, стійкість до корозії тощо) та знаходить широке 

застосування в електроніці, авіації, ракетній техніці тощо.  

У процесі отримання скловолокна повітряне середовище 

забруднюється не тільки паро-газо-аерозольною сумішшю 

компонентів замаслювача, але й дрібнодисперсним пилом 

скла. Необхідно відзначити, що в зв'язку з особливостями те-

хнологічного процесу співробітники виробництва скловолок-

на (наприклад, оператори отримання безперервного склово-

локна) піддаються впливу хімічних речовин як через дихальні 

шляхи, так і через шкірні покриви. Це пов'язано з виконанням 

ряду операцій щодо заправки ниток скловолокна, усуненням 

напливів або обривів ниток без використання засобів індиві-

дуального захисту шкіри рук.  

Під час аналізу поширення неінфекційних захворювань, 

що найбільш притаманні операторам виробництва скловоло-

кна виявлено, що переважають хвороби кістково-м'язової си-

стеми, хвороби шкіри, а також хвороби системи кровообігу 

(рис.). 

Фактори трудового процесу у виробництві скловолокна 

обумовлюють рівні та характер порушень здоров'я операторів 

виробництва скловолокна. Практично у кожного четвертого 

працівника (22,62 та 22,48 %) виявлені хвороби кістково-

м'язової системи (переважно в вигляді остеохондрозу, ревма-
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тизму тощо) та хвороби шкіри (гіперкератози, дерматити та 

рак шкіри). 

Кістково-м'язова 

с-ма; 22,62

Шкіра ; 22,48

Вуха; 13,87

Кровотворення; 

18,61

Органи 

травлення; 9,05

Дихальна с-ма; 

8,47
Інші; 4,9

 
 

Рисунок – Поширеність основних хронічних неінфекційних 

захворювань у працівників виробництва скловолокна, % 

 

Окрім того, зі збільшенням стажу роботи спостерігається 

зростання числа осіб зі скаргами та об'єктивними змінами з 

боку опорно-рухового апарату. Оператори зі стажем роботи 

до 5 років скаржаться на болі в хребті і суглобах в два рази 

частіше, ніж особи зі стажем 6-10 років і більше, що можна 

пояснити процесами адаптації до умов праці. 

Профілактика захворювань кістково-м'язової та шкірної 

системи у працівників хімічного комплексу повинна бути за-

снована на дотриманні діючих гігієнічних нормативів (зни-

ження діючих концентрацій шкідливих речовин в повітрі ро-

бочої зони до рівня ГДК, механізація і автоматизація трудо-

містких процесів), проведенні моніторингу умов праці та здо-

ров'я працівників, виконанні медичних регламентів допуску 

до професійної діяльності з токсичними речовинами та фізи-

чними перевантаженнями. Медична профілактика включає 

проведення попередніх і періодичних медичних оглядів, екс-

пертизу професійної придатності з урахуванням загальних і 

додаткових протипоказань, диспансеризацію та оздоровлення 

працівників, виходячи з патогенетичних особливостей фор-

мування патології шкірної та кістково-м'язової систем. 


